



耶伦

来源：中新网

忐忑的市场

美东时间21日上午，美国参议院银行委员会以14比8的票数通过耶伦美联储主席提名，将交由参议院全体表决。美东时间21日上午，美国劳工部公布，截至11月16日当周美国初次申请失业救济金人数减少2.1万人，至32.3万人，创下自9月底以来的最低水平。在双重利好刺激下，截至美东时间21日上午11时29分，道琼斯指数上涨0.59%。

路透社评论说：“她将主持一个采取了戏剧化的、非传统的措施来刺激美国增长和就业的中央银行。这些措施导致了激烈的批评，批评者担心未来的通胀和资产泡沫。”

市场对耶伦任命情况的热切反应表明了投资者内心对于流动性的渴求和对于泡沫破灭的恐惧。10月份抛售流媒体巨头奈飞的美国“企业捕食者”卡尔·伊坎此前表示当前市场存在严重泡沫，不过随后又说对股市持谨慎态度，但并未预测股市短期走势。Dialectic 资本管理公司的联合创始人约翰·费希特霍恩认为：“现在是我一生中从未见过的做空的好机会。”而巴菲特说，股市仍处于“合理区域”。5或10年后，股市极有可能处于更高水平。

一家美国小报《纽约邮报》日前援引消息人士称，奥巴马竞选连任期间，美国失业率被操纵，而发布就业报告的劳工部统计局知晓此事。

用手机蹭Wi-Fi上网，刷网页、刷视频玩得正嗨的时候，最扫兴的莫过于频繁的充电提示。然而，最近有一项研究发明声称，利用Wi-Fi信号可以转化为可用电能，未来手机或许可以实现不断电。

据报道，日前，美国杜克大学工程系的研究人员利用一些廉价的材料，发明出一种可以将微波信号转化为电能的装置。只要是发射无线传输信号的来源，比如说手机信号塔、无线路由，甚至卫星，都可以利用其转化为电能。这样一来，如果未来可以将这种装置做得更小、内置于手机或者电脑等终端中，就可以利用无线信号来给手机充电了。

相关专家表示，就如同利用太阳能板、水能转化为电能一样，利用微波信号的工作原理也是一样。“如果将来只要是发射无线传输信号的

Wi-Fi功能知多少？

付琼

来源都可以转化为电能的话，那么小规模的发电、蓄电将会变得非常方便。”从事相关研究的李先生兴奋地说道，“同时，这也是实现资源可持续利用的一种形式，利用无线信号转化的电能，实际上都是将已经消耗的资源重新利用。既绿色又环保。”可以想见，以现在广泛的无线设备应用来看，未来的市场无疑是巨大的。

Wi-Fi本来是一种无线网络通信技术的品牌，这种技术最先由澳洲政府的研究机构CSIRO发明，并于1996年在美国成功申请了无线网络技术专利。它可以将个人电脑、手持设备(如PAD、手机)等终端以无线方式互相连接。但是，除了这个基本的无线通信功能外，近年来，相关方面的研究已不断令其拥有更多你不知道的秘密。今年上半年，另有一项研究介绍说，美国麻省理工学院的一群科学家研究出了一套新的系统，它可以借助未来的低能耗Wi-Fi，在电子设备上实现类似X光的穿透功能。简单来说，就是利用无线信号可以反射人体的信号，借力低功耗Wi-Fi便可用来隔墙追踪人的行动路线。

2013年，荷兰的阿尔梅勒，柳工欧洲总部。英国经销商 Construction Plant 总经理 Brian Prescott 受邀来此访问。

眼前景况的整机，300万欧元的配件储备强烈地震撼了 Brian 的内心，“从来没见过有一个中国工程机械厂商拥有如此强大的征服高端市场的气魄，这样的企业必定拥有光辉的前景。”

亲自试驾主打高端市场柳工 CLG856IV 装载机，Brian 一扫心中对中国制造的疑虑，“这是我最终决定携手柳工并开拓英国市场的决定性因素。”

凭借过硬的质量、创新的技术、闪亮的品牌，柳工一次又一次征服了全球经销商。这一切，聚55年之力，居55年之功，是无数柳工人矢志不渝搏击风浪的硕果。

如今，柳工产品覆盖130余个国家和地区，在印度和波兰建有制造工厂。2012年，柳工国际业务收入达到36.63亿元，比上年增长28.43%，占公司总营业收入近30%。在世界工程机械50强企业排名第20位。柳工装载机、预应力锚具等产品市场占有率，连续多年居于行业前列，荣获“最具全球竞争力公司50强”。

“一核两翼”拉开战略转型

世界经济仍在缓慢复苏，我国加大经济结构调整，走向低碳、绿色、高效、节能型方向，世界工程机械制造商巨头加大进入中国力度和深度，市场竞争环境更激烈。

投资泡沫 实体停滞？

真实的美国经济状况到底如何？可以知道的是，失业的中产阶级很多并没有找到合适的工作。美国需要新的产业革命来扩张经济，如同当年的信息革命。彭博评论员马修·克莱恩认为，“盲目鼓励美国消费者增加消费是不明智的，因为大部分美国人已经处于严重的储蓄不足。‘泡沫也不能挽救美国经济’只是问题的表象，问题的根源应该是不断加剧贫富分化的美国分配制度，以及储蓄体制的落后”。

而据彭博最新全球投资者调查，互联网/社交媒体股、中国和伦敦的房地产被认为头三名最具泡沫类资产。相比而言，他们不太忧虑美国的房地产行业，仅31%的受访者认为美国房地产价格接近泡沫现象。

美国前财长萨默斯认为，因为金融泡沫都不能创造足够的总需求，把美国经济推向过热，所以央行受困于名义利率零下限而难以制造下一个金融泡沫的情况下，美国经济将走向长期停滞。

曾连任多届美联储主席的小威廉·迈克切斯内·马丁有句名言：“美联储的工作就是在‘宴会刚开始时撤掉大酒杯’。”问题是，怎么判断宴会已经开始还是尚未开始？

家家有本难念的经

很明显，各国都还是离不开各种插管的

危机模式 仍未结束

本报记者 杨宁

病人。危机模式仍未结束。

摩根大通认为，“泡沫是资产价格极端膨胀和估值过高；一般当廉价的资金导致开始由基本面改善带来的价格上涨进一步放大，在经济环境扭转前，金融杠杆就会极度



魏德曼

来源：人民网

升温，并引出价格大跌，因为每个人都同时尝试出售资产”。“荒谬的是，低经济增长与资产价格走高不互斥，而究其根源，萎靡的经济复苏引出了宽松的政策，而宽松的政策拉高了资产价格。今年夏天美联储放缓QE言论造成的市场动荡，凸显了经济增长的突然加速是资产价格走高的最大风险。经济‘小碎步’地复苏是我们最希望看到的情况。”

路透社专栏作家詹姆士·萨福特认为，美国关于房屋汽车和教育的家庭负债持续上涨，公司利润占GDP的百分比为二战后最高，而公司投资却基本和危机前相仿。上世纪70年代，公司对新设备和项目的投资是股息的16倍，90年代，该数字为6倍，而现在仅为2倍。原因是激励机制着重短期股票价格。这是出现投资泡沫，而经济没有起飞的原因。

法意还在呼吁建立银行联盟以及设立全职、固定任期的欧元集团主席。德国联邦银行行长魏德曼认为：“我们已经降低了利率，提供给银行无限的流动性。但是没有简单易行的方法来摆脱危机。”经合组织则呼吁欧洲央行模仿美国QE来防止出现日本式的通缩。索罗斯也认为目前一些欧元国家采取的措施会导致通缩。此前，有媒体称欧洲央行可能考虑在必要的时候实施负的存款利率来刺激支出，欧洲央行行长德拉吉否认了该传言。

有分析认为，由于欧洲QE不能针对需要救助的国家、购买种类受限、证券市场水平低下和政治障碍等多因素，欧洲的刺激措施效果有限。

日本银行行长黑田东彦21日表示：“美国和欧元区正在积聚力量”，“日本的经济正走在正确的轨道上，但现在讨论改变日



黑田东彦

来源：华尔街见闻网

本央行的政策还太早”。他对达成央行通胀目标表示乐观。

中国国债收益率大幅上行，10年国债已经达到了4.72%附近。可以预计，非标准化投资产品、债券基金和高杠杆企业将面临风险。

巴西上空现“日晕”奇观



“转向亚洲”是美国前国务卿希拉里·克林顿在2011年一篇文章中使用的词语。如今，这已经成为奥巴马政府外交政策的前进方向。

自超级台风“海燕”重创菲律宾以来，美国就怀揣巨大热情投入了救灾。钞票、航母、巡洋舰、两栖登陆舰……在大秀“肌肉”的同时，美国彰显了超级大国无与伦比的软实力。西方媒体更是通过对中国的各种贬低，把美国塑造成当今世界依然离不开的“英雄”。

这个世界从来没有无缘无故的爱。美国此番在菲律宾的表现，被包括美国主流媒体在内的诸多媒体以及各种专家解读为美国抓住时机，在救灾的同时，加强美菲军事同盟关系，从而在落实“转向亚洲”的道路上再前进一步。

上个月，因为国内僵局，美国总统奥巴马缺席亚太经合组织峰会。颇有一些人深以为憾，认为奥巴马的缺席使美国错失一次在亚太地区展示魅力的机会，不利于美国“转向亚洲”战略的实施；而且，认为这让中国抓住机会，得以展示大国风采。这让某些人极度不爽。

“海燕”仿佛为美国提供了一次绝佳的补救机会。铺天盖地的报道都指出，美国对“海燕”的积极、迅速反应或将成为美国将重心转向亚太的良机。

有人对美菲军事同盟的发展前景做出了乐观的评估：1991年之前，美国在菲律宾设有23个军事区，它已准备好将它们一一重启。不过，事情可能没那么简单。

虽然奥巴马政府强调“转向亚洲”，但是有些美国的盟友对奥巴马政府表示失望，认为“转向”从未变成现实。的确，奥巴马政府面临着困难。在美国的传统外交重点领域——中东地区，奥巴马政府对穆巴拉拉克毫不留情的抛弃、在叙利亚问题上的反复、与伊朗之间的积极互动……都让美国在中东的传统盟友感受到了瑟瑟的秋风。被“主子”忽视甚至抛弃的恐惧让他们通过各种方式表达自己的不满、呼吁“主子”的重视。美国有些想抽身而不得的难言之隐。

在亚太地区，美国主导的跨太平洋伙伴关系协议(TPP)谈判困难重重，不仅谈判各方之间的利益难摆平，最近又在国内遭遇阻碍。“不透明”、“损害美国利益”的指责已经成为TPP的最新“拦路虎”。

即使在菲律宾救灾中，虽然西方媒体对美国大篇幅颂扬，但是还有一些虽微弱却不容忽视的意见。有人指出，军舰对救灾的实际意义有限。直升机没能解决物资堆积的问题，C-130也无法迅速运离大量灾民。还有受灾民众说，美国更该派来的是专业的医生和热情的志愿者。无论如何，救灾的努力无可厚非，但是，在人道救援中加入过多的政治元素，毕竟不是太光彩的行为。

对于美国而言，“转向亚洲”大势已定。如今，美国必定努力抓住一切机会，加快推进这一进程。只是，美国应该明白，走得太急了，容易闪了腰。美国更应该明白，“零和”思维已不再适用于当今世界，合作共赢才是大方向。

当地时间11月21日，巴西东北部上空出现“日晕”奇观。日晕是一种大气光学现象，是日光通过卷层云时，受到冰晶的折射或反射而形成的。当光线射入卷层云中的冰晶后，经过两次折射，分散成不同方向的各种色光。 中新社发

中国崛起 “世界柳工”

陆骥 谭金红

2013年，并非快乐之年，柳工必须转型。

柳工集团董事长、党委书记王晓华说，要从思想认识转变为行动实干。尽快实现从“依靠政策”向“适应市场”的转变。谁在这两年调整得快，在未来几年的竞争中，他就是赢家。谁还在期盼政府政策，那他将落后。如果柳工还不能在市场竞争中形成核心竞争力的东西，就将失去机会和优势。

转型的种子早在2010年就已经埋下，现在就看如何培育呵护好。

集团公司高层认为企业的竞争格局绝对不是单打独斗的模式，而是各种战略的配合作战，也就是集团与集团之间的竞争，必须加大集团资源的整合，迅速地做优、做大、做强。

在这种思路的指导下，柳工当年提出了以“主机制造业务为核心、以关键零部件制造和生产性服务业为两翼”的“一核两翼”的发展模式，资本运作与内生增长相结合的发展路线。

战略的有效执行很重要。美国《财富》杂志在调查中发现：“多数情况下，约70%的企业问题并不是因为战略本身不好，而是因为战略执行得不好。”柳工围绕整机和关键零部件的布

局、总部管控体系构建与改善、关键能力提升等方面有序部署和推进战略落地工作，并取得了显著成效。

并购做强拓展柳工版图

棋谱了然于胸，关键在于落子有声。沿着时光的脚步，一手手“好棋”点亮柳工历史：

2010年8月26日，与景丰投资有限公司签约收购其持有的柳州欧维姆机械股份有限公司69.5%的股权及相应股东权益；

2010年9月29日，收购上海得利重工股份有限公司51%的股权；

2011年5月，与上海电气集团旗下的上海机电股份有限公司、上海电气国际经济贸易有限公司签署战略合作协议，以增资扩股的方式持有上海金泰工程机械有限公司51%的股权；

2011年9月28日，与首钢矿业公司达成战略合作协议，收购其下重型汽车制造有限公司42%的股权；

2012年2月，与波兰 HSW 公司(Huta Stalowa Wola)签订《有条件收购协议》，收购其下属民用工程机械业务单元及其全资子公司 Dressta100%的股权及资产，并拥有 Dressta

的全部知识产权和商标。这是迄今为止中国在波兰最大的投资项目，同时也是柳工目前最大的海外投资项目；

2012年11月27日，与芬兰集团下属的美卓矿山建筑技术公司签约，各出资50%组建合资企业。

依托这些收购及合作项目，集团的整机版图从原有的土石方机械、起重机械、工业车辆、混凝土机械快速延伸到了建筑产品、桩工机械和矿山机械，并扩大和完善了混凝土机械和推土机的产品家族，为公司的发展注入了强劲的动力。

走向世界方兴未艾

柳工经过“来自中国的柳工”、“崛起的柳工”，正在发力“世界的柳工”的“第三跳”。柳工集团总裁曾光安称：“按计划，柳工将于2020年晋升为世界超级企业。”

这并非空口无凭——在摩洛哥世界第二大清真寺旁的围海造陆工程中，一家全球顶尖企业的设备在停工维修，柳工的装载机却响着欢快的轰鸣声；埃及金字塔旁，柳工装载机正在兢兢业业工作着；印度果阿邦的一家铁矿场上，柳工装载机一字

排开，仿佛精神抖擞的柳工国际人……

Internat 法国巴黎展、Bauma 德国慕尼黑展、CONEXPO-CON/AGG 美国拉斯维加斯展、俄罗斯莫斯科 CTT 展……柳工品牌标识简约、大气地被参观的客商记在心头。

董事长王晓华当年埋下“建设开放的、国际化柳工”战略种子，已经开花结果，从国内工程机械的排头兵进化成为国际市场耳熟能详的知名品牌。

“柳工可以说是中国工程机械行业最早提出国际化战略的企业之一。”曾光安说，柳工入乡随俗，不断摸索、理解海外的社会需求，加强品牌建设，利用全球人才经营企业，不断学习西方经营管理技术，加强风险防范，同时在文化整合方面花了很多心思，对在全球遇到的各种问题都提出了相应的解决方案。

业内人士称，柳工在这方面的努力堪称中国企业标杆。

谈到国际化成功的经验时，曾光安说，很重要的一点就是要明白什么是国际化的 marketing，即国际市场营销。很多企业家对国际化的认识还停留在 trading 阶段，也就是贸易。其实，贸易就像是水上的浮萍，到处飘，没有根。而市场营销却不一样，市场营销就是种树，是要扎根于当地市场的，还要精心呵护培养这个市场。种下一棵小树之后，它会慢慢长大。种一棵树不够，我们还要种一片树林。

当此之时，风已缓，云已淡，柳工百年的壮丽画卷，正在延绵铺开！